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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "CENTRO DI PROTAGONISMO GIOVANILE DI CORSO 
MONCALIERI 18 CAP 10100" PRESENTATA DAL CONSIGLERE NAPOLI IN DATA 23 
FEBBRAIO 2017.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

CONSIDERATO CHE 
 
- alcuni locali comunali destinati alla Circoscrizione 8 di corso Moncalieri 18 sono stati 

concessi all'Associazione teatrale TeatrOrfeo; 
- il Comune di Torino ha riconosciuto tali locali all'interno del circuito dei centri di 

protagonismo giovanile della Città, permettendo così l'agevolazione dell'abbattimento 
del 95% del canone; 

 
APPRESO 

 
dalla risposta data dal Coordinatore al patrimonio della Circoscrizione 8 ad apposita 
interpellanza che: 
- l'associazione TeatrOrfeo ha eseguito lavori di manutenzione straordinaria in una 

porzione di stabile esterna a quella di propria concessione senza alcuna autorizzazione; 
- ultimati detti lavori l'Associazione TeatrOrfeo ha occupato abusivamente tali locali 

destinandoli a magazzino e stoccaggio di alcolici e superalcolici; 
- l'Associazione TeatrOrfeo non ha ottemperato all'intimazione allo sgombero firmata 

dalla Dirigente d'Area dottoressa Nicoletta Arena in data 22 dicembre 2016 
(prot. 13743/4.80.1); 

 
RILEVATO CHE 

 
- in seguito ad apposito sopralluogo delle competenti Commissioni di Lavoro Permanente 

della Circoscrizione 8 che le clausole previste dalla concessione non paiono essere state 
completamente rispettate e che comunque permangono sostanziali ed inquietanti dubbi 
circa il rispetto delle più elementari normative di sicurezza nei locali concessi 
regolarmente oltre che in quelli abusivamente occupati; 
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- da una semplice ricerca in rete su fotografie e video risulti evidente il fatto che non 

vengano rispettate le capienze massime dei locali concessi; 
 

PRESO ATTO 
 
che i centri di protagonismo giovanile, secondo la delibera istitutiva, dovrebbero essere "spazi 
di ascolto, di diffusione di buone prassi, di educazione alla partecipazione attiva" e che quindi 
diventa difficile rubricare come diffusione di buone prassi ed educazione alla partecipazione 
attiva la realizzazione di opere abusive, l'occupazione abusiva di locali pubblici e il mancato 
adempimento dei propri obblighi nei confronti della Pubblica Amministrazione;    
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) se ritengano ancora tale Associazione meritevole di gestire per conto della Città un centro 

di protagonismo giovanile e di continuare ad usufruire pertanto delle relative 
agevolazioni economiche conseguenti a tale riconoscimento; 

2) se siano previsti controlli circa gli adempimenti contrattuali previsti in concessione e sul 
rispetto delle normative di sicurezza vigenti.    

 
F.to  Osvaldo Napoli   


